

# 路北区激浊扬清树新风 重拳纠治“四风”顽瘴痼疾

河北新闻网讯 驰而不息纠“四风”，激浊扬清树新风。近年来，唐山市路北区纪委监委锲而不舍落实中央八项规定精神，深挖根源、找准症结，铲除不良作风滋生蔓延的土壤。

坚持整治形式主义、官僚主义。路北区纪委监委充分发挥“室组地”联动、“片区协作”

优势，及时开展滚动式监督检查，严肃查处“办事拖拉，长期不决”“高高在上，独断专行”“冷硬横推，故意刁难”三类形式主义、官僚主义问题，立案查处3人。

选准“小切口”，把节点当“考点”。路北区纪委监委在“五一”、端午节、中秋节、国庆节等重点时段及时向党员干部和公职人员发出廉洁过节提醒，成立8个常态化监督检查组、6个交叉互查组，开展全覆盖检查3轮次，针对违规使用公车、婚丧嫁娶未报备、值班备勤饮酒等问题，制作“节日‘纪’语提示函”“节日廉洁海报”，下发问题交办函35份、作风纪律

检查通报2期，立案11人，组织处理3人。坚持风腐同查同治，开展违规吃喝、违规招待、酒驾醉驾背后“四风”等问题专项整治，查处党员干部酒驾醉驾10起。

作风建设与家庭家教家风建设相结合。路北区纪委监委将廉洁文化建设落实到

纠治“四风”问题的全过程，通过召开纪检监察干部家属助廉座谈会、发放廉洁家书、组织廉洁文艺演出、举办廉洁书画展、诗朗诵等活动，号召党员干部牢牢守住“亲情关”，引导干部家属共筑反腐倡廉家庭防线。

(曹杰)



## 路北区举办庆祝新中国成立75周年暨中国人民政治协商会议成立75周年书画摄影展

本报讯 9月20日，由路北区政协主办，唐山市书法家协会、唐山市美术家协会、唐山市摄影家协会和路北区摄影家协会协办的“妙笔丹青庆华诞 戮力共筑同心圆”庆祝中华人民共和国成立75周年和中国人民政治协商会议成立75周年书画摄影展在路北区文化馆隆重开幕。

此次书画摄影展共收集市区两级政协委员和广大艺术爱好者作品220幅，艺术家们运用丰富的艺术表现形式，用翰墨铭记百年历史，用丹青描绘美好生活，用画笔书写伟大时代，用镜头记录社会变迁，再现了新中国成

立75年以来，中国共产党领导全国各族人民走过的光辉历程，创造的伟大成就，以及人民政协政治制度的鲜明特色和强大生命力。

本次书画摄影展是路北区政协在中华人民共和国成立75周年和中国人民政治协商会议成立75周年之际，以书画摄影作品为纽带，进一步激励社会各界涵养家国情怀、激发创业干劲、凝聚发展合力的履职实践。通过展览作品，让社会各界人士更加深刻地认识到新中国成立75周年来的巨大变化和辉煌成就，更加坚定地走中国特色社会主义道路的信心和决

心。通过这场精彩纷呈的文化艺术交流，必将增进广大群众对路北政协工作的了解和支持，激发广大艺术家和政协委员的创作热情，为增强文化自信、助力文化强国建设，奋力谱写中国式现代化河北唐山篇章路北新实践贡献政协智慧和力量。

开幕式后，唐山市书法家协会、唐山市摄影家协会、唐山市美术家协会主席，区政协各委办室、区文旅局相关负责同志，部分政协委员及参展书画摄影家等70余人参观展览。

(孙晓莹 张盛迪 杨文进)

图文书法家们在开幕式上挥毫泼墨。张盛迪 摄

## 路北公安派送“反诈礼物”

本报讯 近日，市公安局路北分局反诈中心联合中信银行在爱琴海购物广场开展反诈宣传活动，增强大家的防骗意识和能力。

活动现场，民警通过现场发放宣传资料、咨询讲解等方式，向群众普及电信网络诈骗的常见手段、特征和防范措施，提醒大家在日常生活中要保持警惕，不轻易泄露个人信息，更不要轻信陌生人的电话和短信，不随意点击不明链接，不向陌生人转账汇款。参与活动的群众还可通过现场抽奖领取一份小礼

品，礼品的种类也丰富多样，有警察小熊、儿童玩具、生活用品等等。“路北公安派发的‘反诈礼物’的活动十分暖心，并且还让我们学到了许多实用的反诈知识。”市民胡女士表示。

此次反诈宣传活动，不仅提高了群众防范电信诈骗的意识和能力，还进一步增进了警民关系，赢得了群众的肯定和好评。下一步，路北公安将以更丰富的宣传形式提升群众反诈意识，坚决守牢群众“钱袋子”，进一步提升群众的幸福感和安全感。(刘鹏宇 徐慧)

## 裕华道第二小学

## 缅怀革命先烈 传承红色精神

本报讯 9月30日是中国烈士纪念日。日前，裕华道第二小学举行了“缅怀革命先烈 传承红色精神”主题教育活动，深切缅怀在抗战中英勇牺牲的英烈与同胞，加强爱国主义教育，弘扬伟大的抗战精神，教育和引导广大队员牢记历史。

活动中，各中队辅导员老师组织队员们召开主题班会，缅怀革命先烈。班会课上，红领巾广播教育队员们要牢记历史、勿忘国殇，珍惜当下的幸福生活。队员们参加网上缅怀英烈纪念活动，了解革命先烈的光辉事迹。队员们在静默中回忆革命先烈的丰功伟绩，进一步加深了

他们对革命先烈的崇敬之情，培养了他们的爱国情怀，为其争做新时代好少年奠定了坚实的思想基础。同时，队员们还积极参与讨论，分享了自己搜集到的抗日英雄事迹。一个个英雄的故事深深地感染着队员们，他们纷纷表示要向英雄们学习，传承和弘扬伟大的抗战精神。

此外，队员们还围绕“缅怀革命先烈 传承红色精神”这一主题进行手抄报创作活动，那一幅幅精美的作品，不单单是对革命先烈的缅怀之情的表达，还是对战争胜利的礼赞，更是对祖国繁荣富强的最高敬意的体现。(孟庆东 庄子)

## 清除杂草 美化环境

本报讯 (记者 曹瑞云) 金秋九月，丹桂飘香，为了给社区居民创造一个干净整洁的环境，近日，路北区政协委员及志愿者们深入南园公寓社区，积极开展“清除杂草 美化环境”志愿服务活动。

志愿者们身着红色马甲，前往南庭欣景小区开始除草志愿服务活动。大家充分发

扬不怕脏、不怕累的精神，分工协作，有的拔草，有的清理杂草，还有的清运草堆，秩序井然，干劲十足。每一位志愿者都热情高涨，埋头苦干，没过一会儿，每个人的手中就“战果累累”。经过一下午的努力，小区内院的杂草都被清理干净，环境变得更加整洁有序。

## 区图书馆开展沉浸式剧本围读活动开启心灵疗愈之旅

本报讯 为进一步提升公众对心理健康的认识，促进读者的情感交流与心理成长，9月21日，路北区图书馆特举办“心灵之旅：与蛤蟆先生共探心理成长的秘密”沉浸式剧本围读活动。

作为一部探讨心理健康与成长的经典之作，《蛤蟆先生去看心理医生》以独特的动物寓言形式和丰富的心理学知识，讲述了蛤蟆先生接受心理咨询的故事，深受全世界读者喜爱。活动

依据这本心理疗愈读物展开，以故事叙述和对话的方式让读者由浅入深地了解心理学概念，通过实际扮演书中人物，借由蛤蟆和心理咨询师苍鹭的互动，让读者看到童年经历对人格的深刻影响，以及如何才能在心理上真正长大成人，独立、自信、充满希望地生活。馆员带领读者学习多种情感调节技巧，通过特定的方法，深呼吸、放松训练和积极思考等管理和调整自己的情绪，以达到情绪平衡和心理健康。

每个读者都积极参与到这场心理交流分享会中，学会了如何表达自己的情感和需求，以及如何与他人建立良好的情感沟通，有助于更好地处理人际关系和情感问题。

本次读书分享会活动搭建了一个交流与分享的平台，让读者通过角色扮演的方式，深入体验并理解本书中人物的心理历程，促进读者情感共鸣与自我反思，增强对心理健康问题的认识与重视。(李紫薇 杨文进)

